

ОДОБРЕН
АДМИНИСТРАЦИЕЙ
НАНАЙСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

Глава Нанайского
муниципального района

 Н.Г. Сафонов

«_____» 2018 г.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ
НАНАЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЗА ИСТЕКШИЙ ПЕРИОД
ТЕКУЩЕГО ФИНАНСОВОГО ГОДА И ОЖИДАЕМЫЕ ИТОГИ
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО
РАЙОНА ЗА ТЕКУЩИЙ ФИНАНСОВЫЙ ГОД

**Предварительные итоги
социально-экономического развития Нанайского муниципального района за
истекший период текущего финансового года и ожидаемые итоги социально-
экономического развития муниципального района за текущий финансовый год**

Демографическая ситуация

По официальным данным Федеральной службы государственной статистики Хабаровского края численность постоянного населения муниципального района на 01.01.2018г. составила 15962 человек, что составляет 1,18 % от всего населения Хабаровского края.

В 2017 году в муниципальный район прибыло 599 граждан (с территории края 78%, из других регионов России 15,7%, из за пределов России 6,3%, убыло – 810 человек (внутри края – 81,9%, в другие регионы России – 14,8%, за пределы России – 3,3%) , миграционный отток составил 211 человек. Значительное сокращение населения за счет миграционных процессов наблюдается на территории района уже на протяжении более пяти лет.

Естественный прирост за 2017 год составил 38 человек.

По предварительным данным государственной статистики численность населения муниципального района по состоянию на 01.07.2018 года составляет 15962 человека. В течение первого полугодия 2018 года миграционная убыль составила 103 человека, за пределы муниципального района выбыло- 215 человека, прибыло - 318 человек.

Рынок труда и уровень жизни

Ситуация на рынке труда района остается стабильной.

Численность экономически активного населения района по состоянию на 01.01.2018 составила 6192 человека.

Уровень регистрируемой безработицы по состоянию на 01.01.2018 составил 1,7 %, в КГКУ «Центр занятости населения Нанайского района» (далее - Центр занятости) состояло на учете 138 безработных граждан.

По оценке за 2018 год ожидается снижение показателя на 0,1 пп. за счет снижения численности безработных граждан.

Гражданам, желающим работать и имеющим трудности в поиске подходящей работы, Центр занятости населения оказывает ряд государственных услуг:

- информирование о положении на рынке труда;
- содействие в трудоустройстве и поиске подходящей работы незанятым гражданам;
- временное трудоустройство;
- профессиональная ориентация;
- социальная адаптация;
- профессиональная подготовка, переподготовка, повышение квалификации;
- содействие самозанятости.

В течение 8 месяцев 2018 года трудоустроено - 113 человек, направлено на профессиональное обучение, переподготовку -22 человека, временно трудоустроено 23 человека.

По состоянию на 28.09.2018 в Центре занятости зарегистрировано 49 вакансий (педагогические работники, врачи, юристы, бухгалтера, операторы связи, продавцы, дорожные рабочие, водители, машинист бульдозера, дворник и др.).

Основным видом доходов населения района является заработка плата. Среднемесячная номинальная начисленная заработка работников крупных и средних предприятий по предварительным данным в 2018 году составит 27805,00 рублей.

Среднемесячная номинальная заработка плата в муниципальных учреждениях культуры составит 26537 рублей, в образовательных учреждениях - 29895 рублей (в том числе заработка плата учителей- 39990), в дошкольных образовательных учреждениях- 22955 рублей.

В 2018 году в структуре доходов населения наибольшую долю занимают пенсии, социальные выплаты, пособия и социальная помощь.

В 2018 году в целях снижения уровня бедности населения была проведена индексации пенсий, социальных выплат, с 01.05.2018 года произошло увеличение минимального размера оплаты труда.

Промышленность

Промышленность района представлена предприятиями лесопромышленного комплекса, производством строительных материалов, пищевой и перерабатывающей промышленностью, добывчей и воспроизводством воднобиологических ресурсов. В 2018 году промышленными предприятиями района ожидается выпуск продукции на сумму 1146,0 млн.рублей.

Лесопромышленный комплекс

На территории района деятельность осуществляют 12 предприятий арендаторов участков лесного фонда ООО «Амур Минералс», ООО «Аркаим», ООО «Кедр», ООО «Синдинское лесозаготовительное предприятие», ООО «Восход», ООО «Лидога-Ресурс», ООО «Березовый», ООО «Меридиан», ООО «Аркенстон», ООО «Лесторг», ПК «Спектр», ООО «Восток» и 6 предприятий и индивидуальных предпринимателей, производящих заготовку древесины по рубкам ухода и аукционным делянам.

Арендные участки лесного фонда у предприятий находятся в долгосрочном пользовании сроком от 25 до 49 лет. Ежегодный отпуск древесины составляет 305 тыс.куб.м.

В 2018 году планируется заготовить 338,5 тыс.куб.м. древесины, произвести 317,3 тыс.куб.м. лесоматериалов круглых, 27,1 тыс.куб.м. пиломатериалов.

Предприятиями лесопромышленного комплекса производится поставка дров на объекты социальной сферы и населению района в объеме более 20,0 тыс.куб.м.

Общий объем произведенной продукции составит 1053.0 млн.рублей.

В районе сохраняется сырьевая направленность отрасли, деревообрабатывающие мощности не развиты, в реализации готовой продукции преобладают необработанные лесоматериалы. Только 15% произведенных лесоматериалов круглых поставляются на переработку.

Переработкой древесины в районе занимаются три предприятия: ООО «Лидога-Трейдинг», ООО «Фитонцид», ООО «Кедр».

Производство кирпича

Производством кирпича на территории района занимается ООО «Амурстрой». Предприятие работает сезонно, большое влияние на работу оказывают погодные условия (дожди), в 2018 году планируется произвести 3 млн. шт. кирпича на сумму 20,0 млн. рублей. Предприятие испытывает трудности с реализацией произведенной продукции.

Пищевая промышленность

Пищевая отрасль Нанайского муниципального района насчитывает 11 предприятий, в том числе 8 мини - пекарен малой мощности, хлебозавод и перерабатывающий цех Троицкого потребительского общества, 1 кондитерский цех Нанайского Районного потребительского общества и 1 рыбоперерабатывающий комплекс ООО «ТРК».

Предприятиями хлебопекарной отрасли района выпускается более 20 видов хлеба, более 70 видов булочных, кондитерских и кулинарных изделий, более 20 видов полуфабрикатов. Успешно осваивается производство хлеба элитных сортов, хлеба и хлебобулочных изделий с йодсодержащими, витаминными и биологически активными добавками.

Производственный комплекс ООО «ТРК» в селе Джари был введен в эксплуатацию в 2012 году. Завод выпускает более 10 наименований охлажденной и замороженной рыбы (рыба лососевых пород и рыба частиковых пород), более 25 видов различных полуфабрикатов (филе, фарши, стейки, пельмени, котлеты и т.д.) более 10 видов соленой и вяленой продукции, а также икра лососевых и частиковых пород рыб.

В 2018 году введен в эксплуатацию цех по производству молока и сыра.

Сельское хозяйство

В настоящее время на территории Нанайского муниципального района существует 15 крестьянских (фермерских) хозяйств и 6061 личных подсобных хозяйств.

В целях поддержки и развития сельского хозяйства в районе принята муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства в Нанайском муниципальном районе на 2018-2020 гг.».

В рамках данной программы до конца текущего года будет оказана поддержка гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство на содержание поголовья коров и свиноматок. Планируемый объем финансовой помощи составит 266,666 тыс.руб.

Объем производства продукции сельского хозяйства в 2018 году составит 373,7 млн.рублей.

Строительство, инвестиции

Организациями и предприятиями всех форм собственности на развитие экономики и социальной сферы направляются инвестиции.

За шесть месяцев 2018 года введено в эксплуатацию 10 объектов законченного строительства в том числе 2 объекта потребительского рынка: автоцентр, магазин «Радуга», 1 объект отдыха и рекреации (лодочная станция), 2 линейных объекта (ВЛ-10 и ВЛ-0.4) и 12 жилых домов, общей площадью 1042 кв.м.

В настоящее время ведется строительство:

- открытие торгового центра в с.Лидога ООО «Азия», площадью 320 кв.м.;
- торгово-административного центра площадью 300 кв.м. в с.Троицкое (ООО Ван) 2018-2020 года;
- предприятия общественного питания в с.Троицкое ИП Михайлов М.Г. (2018-2020гг.),
- торгового центра в с.Маяк (2018-2020 гг.) ИП Вашковец О.В.

Силами индивидуальных застройщиков до конца года планируется ввести в действие 24 жилых домов, общей площадью 1540 кв.м.

Транспорт

В настоящее время сложилась серьезная ситуация в сфере транспортного обслуживания населения района.

Пассажироперевозки по муниципальным маршрутам № 200 «с.Маяк-с.Троицкое – с.Маяк» и № 150 «с.Троицкое - с.Джари» и № 151 «с.Троицкое – с.Нижняя Манома- с.Троицкое» осуществляют ООО «Горизонт».

Деятельность маршрутов № 150 и № 151 в настоящее время приостановлена в связи с кадровой проблемой и поломкой транспортного средства.

Основными сдерживающими факторами развития услуг общественного транспорта в районе является отсутствие автотранспортных средств, наличие конкурентной среды на рынке пассажирских перевозок (услуги частных такси) и низкий уровень мобильности населения.

Предпринимательство

Развитие малого и среднего бизнеса имеет стратегическое значение для социально-экономического развития района. Этот сектор экономики создает новые рабочие места и обслуживает основную массу потребителей, производя комплекс товаров и услуг в соответствии с быстро меняющимися требованиями рынка.

По состоянию на 01.07.2018 года на территории района зарегистрировано 324 субъекта малого и среднего предпринимательства.

Основные сферы деятельности СМСП: розничная торговля, общественное питание, бытовые и транспортные услуги.

С целью создания благоприятных условий для устойчивого функционирования и развития малого и среднего предпринимательства в районе действует муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Нанайском муниципальном районе на 2018-2020

годы».

В рамках реализации мероприятий программы планируется предоставление субсидий объектам малого и среднего предпринимательства, поддержка начинающих субъектов. На данные мероприятия планируемый ежегодный объем финансовых средств составит 850 тыс. рублей, в том числе 170 тысяч рублей районный бюджет и 680 тысяч рублей краевой.

В целях увеличения количества субъектов предпринимательства и создания благоприятных условий для его развития ведется работа по организации обучающих семинаров на территории муниципального района.

Активно ведет работу Совет по предпринимательству при главе Нанайского района.

В муниципальном районе реализуются положения Муниципального стандарта содействия инвестициям и развития предпринимательства.

Потребительский рынок

Оборот розничной торговли в 1 полугодии составил 855,0 млн. млн. рублей.

В 2018 году оборот розничной торговли составит 1710,0 млн. рублей.(104,0 к 2017 г. в сопоставимых ценах).

По состоянию на 01.07.2018 года розничная торговая сеть района представлена 195 торговыми объектами.

В целом насыщенность торговой сети продовольственными и непродовольственными товарами носит устойчивый характер,

Продолжается работа по строительству новых объектов потребительского рынка и модернизации существующей торговой сети, в том числе замена устаревшего оборудования.

Количество объектов общественного питания в муниципальном районе составляет - 35 на 1912 посадочных места, из них количество объектов общедоступного типа - 15 на 739 посадочных мест (в т.ч. расположенных вдоль автодорог - 9 на 459 посадочных мест), 20 объектов питания закрытой сети на 1173 посадочных места.

Оборот общественного питания в 1 полугодии 2018 года составил 104,8 млн. рублей.

В 2018 году оборот общественного питания составит 161 млн. рублей (100,5 % в сопоставимых ценах).

В целях повышения доступности и комфорtnости на предприятиях общественного питания ведется работа по внедрению современных форм организации питания: предоставление комплексных обедов, предоставление услуг по формированию дорожных продуктовых наборов на вынос, «быстрое питание».

На территории района осуществляет свою деятельность 25 предприятий бытового обслуживания, из которых 19 дислоцируется в районном центре, 4 - в с. Маяк, 2 - вдоль автомобильной дороги Хабаровск-Комсомольск-на-Амуре.

Социальная сфера

В целях сохранения и развития социальной сферы в муниципальном

районе приняты 4 муниципальных программы, в которых определены основные направления развития, мероприятия, источники финансирования. Развитие социальной сферы осуществляется путем реализации утвержденных муниципальных программ:

- «Культура Нанайского муниципального района (2014-2020 годы)»;
 - «Развитие системы образования Нанайского муниципального района на 2014- 2018 годы»;
 - «Развитие физической культуры и массового спорта в Нанайском муниципальном районе на 2016-2020 годы»;
 - «Развитие молодежной политики в Нанайском муниципальном районе на 2016-2020 годы».
-